



从降临到天国使命



【C3门训】从降临到天国使命

在信仰的旅程中，每位跟随基督的人都将经历从初识神的爱，到坚定信心，并最终回应天国使命的过程。这不仅是内在生命的更新，更是外在行动的召唤。本次门训将围绕《路加福音》1-19章展开，通过三首诗歌——《东方之星》、《受洗之约》和《浪子，回家吧！》以及耶稣的事工，深入探讨基督如何从降生到呼召、再到祂的教导中引领门徒们走向成熟，完成天国使命。

耶稣的生命旅程从祂的降生开始，祂凭借神赋予的使命，呼召门徒，行神迹奇事，传扬天国的福音，并不断教导天国的价值观。正如诗歌所反映的那样，耶稣的降临带来盼望，受洗标志着使命的开始，而浪子的比喻则呼应了神对悔改之人的无尽怜悯与等待。

今天，通过这些诗歌与经文，我们将重温耶稣的生平与教导，学习如何在当下的生活中回应神的呼召，勇敢地承担门徒的责任，成为天国的见证者。



耶稣的降临与永恒的盼望



耶稣的降临与永恒的盼望（路一-二章）

➤诗歌：《东方之星》

➤经文：路加福音1:30-35（天使报喜，耶稣降生的预告）

「30 天使对她说：『马利亚，不要怕！你在神面前已经蒙恩了。 31 你要怀孕生子，可以给他起名叫耶稣。 32 他要为大，称为至高者的儿子，主神要把他祖大卫的位给他。 33 他要作雅各家的王，直到永远，他的国也没有穷尽。』 34 马利亚对天使说：『我没有出嫁，怎么有这事呢？』 35 天使回答说：『圣灵要临到你身上，至高者的能力要荫庇你，因此所要生的圣者必称为神的儿子。』」

➤ **要点：** 耶稣的降生是神的爱临到世间的象征，而伯利恒的星光象征了这一充满恩典的时刻。天使向马利亚传达了救主即将到来的信息，这是一个超越理解的爱与盼望的启示。在耶稣的降生中，我们看到了上帝的国度如何从最平凡的地方开始，预示着世界的翻转和更新。《东方之星》这首诗歌反映了耶稣降生时的荣耀与恩典，将「星光」、「盼望」与「救主」紧密结合，传递出神的爱在人间降临的伟大信息。

➤ **应用：** 学员可以反思自己在生活和婚姻中的角色，如何通过耶稣的爱与榜样来维系彼此的关系。就像伯利恒之星照亮了牧羊人的道路，神的爱也照亮了我们的人生。通过祂的引领，我们在婚姻中学会了无条件的爱与相互扶持，带来真正的平安与喜乐。

路加福音一-二章重点内容

路加福音1-2章记录了耶稣降生前后的事件，揭示了神救恩计划的开始。这些章节展现了神通过天使传达救恩的预告，并实现祂对人类的承诺，带来永恒的盼望与救恩。

- **神的预告与救恩的开始（1章）**：神通过天使加百列向撒迦利亚预告施洗约翰的诞生，并向马利亚宣告她将怀耶稣，成为救主的母亲。马利亚谦卑顺服，展现了对神计划的信赖，预示了神救恩的到来。
- **耶稣的降生与救恩的显现（2章）**：耶稣在伯利恒降生，天使向牧羊人报喜，牧羊人来敬拜救主。这一时刻象征着救恩降临世界。西面和亚拿在圣殿见证耶稣是神的应许，祂将带来光明和和平。

总结：路加福音1-2章展示了神的应许通过耶稣实现，祂的降生带来世界的救赎与盼望，鼓励我们信靠神的救恩计划。



东方之星

创作感言



《原唱》东方之珠

【东方之星】

星河闪烁 夜空照 天使传喜 人间欢笑
东方之星 我的救主 耶稣荣光今夜开始辉耀
伯利恒星 光闪亮 荣耀降临 恩典辉煌
东方之星 万民仰望 守着耶稣救恩 永恒的盼望
这预言传递了数千年 天使的呼声 诚然 传递了神的恩言
愿圣光普照 这片人间 请别忘记 神爱世人 直到永远
马棚简陋 主降临 群羊安静 夜色安宁
东方之星 带来和平 让祂抚慰你那破碎的心灵

诗歌内容解释与背景说明

改写后的诗歌《东方之星》结合了《路加福音》1-2章，展现了耶稣降生的荣耀和神的救恩。

- **天使传喜**：诗歌开头「星河闪烁 夜空照，天使传喜 人间欢笑」呼应了天使向牧羊人宣告耶稣诞生的喜讯。
- **伯利恒之星**：「伯利恒星 光闪亮，荣耀降临 恩典辉煌」描绘了耶稣作为救主的降临，带来了神的恩典与全人类的盼望。
- **神的应许与盼望**：「守着耶稣救恩 永恒的盼望」呼应了天使对马利亚的预言，说明耶稣的降生实现了神的应许。
- **平安与安慰**：「马棚简陋 主降临」描绘了耶稣在简陋环境中降生，带来平安。祂不仅是救主，也是抚慰人心的和平君王。
- **总结**：诗歌通过耶稣的降生，传递了神的恩典、光明和永恒的救恩，鼓励信徒在耶稣的光辉中找到心灵的平安与盼望。



耶稣的事工 与天国的呼召

耶稣的事工与天国的呼召（路3-9章）

➤ 诗歌：《受洗之约》

➤ 圣经经文：路加福音4:18-19（耶稣宣告祂的使命）

「18 主的灵在我身上，因为他用膏膏我，叫我传福音给贫穷的人；差遣我报告被掳的得释放，瞎眼的得看见，叫那受压制的得自由，19 报告神悦纳人的禧年。」

要点：路加福音3-9章展示了耶稣的事工从受洗、试探、到公开传道，祂行神迹、呼召门徒，并教导天国的价值观。耶稣的使命不仅是传道和医治，更是带来释放和救恩。祂展现了神的权柄与怜悯，呼召我们悔改、跟随，并参与天国的事业。我们看到跟随耶稣不仅需要信心，也要舍己付出代价，背起十字架，参与祂的救赎计划。

➤ **应用：**作为耶稣的门徒，我们被呼召效法祂的榜样，在生活中实践天国的价值观。无论是面对挑战、试探，还是在人际关系中，我们应当以谦卑、怜悯、宽恕的心来回应他人，依靠神的大能去医治、关怀与释放有需要的人。同时，我们也要时刻准备好舍己，忠实地背起自己的十字架，坚定跟随耶稣，参与祂的救赎使命。

路加福音3-9章重点内容

路加福音3-9章记录了耶稣事工的开始、祂的教导和神迹。这些章节展示耶稣的权柄和使命，呼召门徒跟随祂，传扬天国的福音。

- **施洗约翰与耶稣的受洗（3章）**：施洗约翰呼召人悔改，耶稣在约旦河受洗，圣灵降临，神宣告祂是「我的爱子」，标志着耶稣事工的开始。
- **耶稣的试探与事工起始（4章）**：耶稣在旷野胜过魔鬼的试探后，开始在加利利传道，宣告祂使命是传福音、释放被掳、医治伤痛。
- **呼召门徒与天国教导（5-6章）**：耶稣呼召门徒，行神迹，并教导天国的价值观，如爱仇敌、宽恕人，挑战当时的社会规范。
- **耶稣的权能与怜悯（7章）**：耶稣医治百夫长的仆人，并使寡妇的儿子复活，展现祂的怜悯和神圣权柄。

➤ **比喻与神迹 (8章)**：耶稣讲撒种的比喻，教导听众领受神的话，并平静风浪、赶鬼，显示祂的权能。

➤ **门徒差遣与耶稣显荣耀 (9章)**：耶稣差遣门徒传道，彼得认耶稣为基督，耶稣显出荣耀，预言祂的受难与复活。

总结：路加福音3-9章展现了耶稣的神性与使命，祂呼召人们跟随祂，成为天国的见证者。



受洗之约

犹太
耶路撒冷^x

创作感言

章

第3-9章

第9-19章



《原唱》千年之约

【受洗之约】

圣灵伴水下 信念随主话
我带信心赴天家 恩光普天下
施洗水流淌 救恩成就众渴望
洗礼过后天地辉煌 此刻生命尽绽放
恩典之光 照耀天下 我愿紧随主步伐
主恩临我家 主爱永牵挂
赐给我心灵光华 圣水洁无瑕
主道传万家 主话领我回天家

诗歌内容解释与背景说明

诗歌《受洗之约（改写翻唱）》与路加福音3-9章中的耶稣受洗故事相呼应，展现了洗礼作为信徒与神之间的重要约定，象征救恩与新生。

- **圣灵临在与信心的回应：**「圣灵伴水下，信念随主话」象征耶稣受洗时圣灵降临，以及信徒受洗时对神的信心与顺服。
- **恩光普照与救恩的实现：**「恩光普天下，施洗水流淌」表达耶稣受洗后带来的救恩，祂的使命开始向全世界传递救赎与希望。
- **洗礼后的新生与生命的绽放：**「洗礼过后天地辉煌，生命尽绽放」呼应了耶稣受洗后进入新的使命阶段，信徒通过洗礼也进入新生命。
- **主的恩典与不变的爱：**「主恩临我家，主爱永牵挂」反映了耶稣的教导和关怀，表现出神对世人的永恒关爱。



悔改与神的怜悯



悔改与神的怜悯 (路9-19章)

诗歌：《浪子，回家吧！》

➤ 圣经经文：路加福音15:20-24 (浪子回头的比喻)

「20 于是起来，往他父亲那里去。相离还远，他父亲看见，就动了慈心，跑去抱着他的颈项，连连与他亲嘴。21 儿子说：『父亲！我得罪了天，又得罪了你，从今以后，我不配称为你的儿子。』22 父亲却吩咐仆人说：『把那上好的袍子快拿出来给他穿；把戒指戴在他的指头上，鞋穿在他脚上；23 把那肥牛犊牵来宰了，我们可以吃喝快乐。24 因为我这个儿子是死而复活、失而又得的。』他们就快乐起来。」

➤ **要点：**路加福音9-19章记录了耶稣教导悔改、怜悯与救赎的核心信息，尤其是浪子比喻中体现了神对悔改之人的无尽慈爱。耶稣通过许多比喻，如失羊、失钱和浪子的故事，向我们展示了神的心意，祂一直在等待失丧的人悔改归回。在这些章节中，耶稣继续教导天国的价值观，强调无条件的爱、饶恕和恩典。

➤ **应用：**我们每个人在生活中或多或少都像浪子一样，曾经迷失、远离神的旨意。然而，神始终以怜悯的心在等待我们回归。祂不论我们的过失如何，都会以无条件的爱接纳我们。我们被呼召效法天父的慈爱，向他人传递同样的宽恕与接纳。同时，我们要在生活中反思自己是否有悖离神的地方，并且勇敢地悔改，回到祂的怀抱中，享受祂的恩典与平安。

路加福音9-19章重点内容

路加福音9-19章记录了耶稣在旅途中持续教导和行神迹，并着重强调悔改、怜悯和天国的价值。这些章节展示了耶稣与门徒同行，祂对罪人的接纳以及对悔改的呼召，特别是通过多个比喻强调了天父的怜悯与爱。

- **彼得认耶稣为基督与耶稣的预言 (9章)**：彼得认耶稣为基督，耶稣预言自己的受难与复活，教导门徒跟随祂必须舍己背十字架。耶稣随后在登山变相中显出祂的荣耀。
- **传道与行神迹 (10章)**：耶稣差遣七十个门徒去各城各地传扬天国的福音，并给予他们医病赶鬼的权柄。门徒回来欢喜见证神的大能，耶稣感谢天父的工作。
- **好撒玛利亚人的比喻 (10章)**：耶稣用好撒玛利亚人的比喻，教导邻舍之爱的真意，挑战犹太人对外邦人的偏见，展示了无条件的爱与怜悯。
- **祷告与神的国 (11-12章)**：耶稣教导门徒如何祷告，强调「天国降临」和「赦免」的重要性。祂还警戒门徒不要贪恋世上的财物，呼召他们专心寻求天国。

➤ **天国的比喻 (13章)**：耶稣通过无花果树的比喻、芥菜种和面酵的比喻，教导天国的成长与审判，呼召人悔改，预备进入神的国度。

➤ **宴席与悔改的比喻 (14-15章)**：耶稣讲述了大筵席的比喻，教导门徒谦卑和爱贫穷人。在浪子的比喻中，祂深刻描绘了天父对悔改之人的慈爱与接纳，象征神的怜悯和等待。

➤ **富人和拉撒路的故事 (16章)**：耶稣通过富人与拉撒路的比喻，教导天国价值观的重要性，强调怜悯穷人的意义，并警告自满和冷漠的后果。

➤ **十个麻风病人 (17章)**：耶稣医治十个麻风病人，其中只有一个撒玛利亚人回来感谢耶稣，教导了感恩和信心的重要性。

➤ **寡妇与法官的比喻 (18章)**：耶稣用寡妇与不义法官的比喻，鼓励门徒持续祷告，坚信神必会为他们伸张公义。

➤ **撒该的悔改与得救 (19章)**：耶稣在耶利哥城遇见税吏撒该，撒该因悔改而得救，耶稣宣告祂来是要寻找和拯救丧失的人。

总结：路加福音9-19章展示了耶稣对悔改、怜悯和天国价值观的教导，祂用比喻、神迹和个人接触来呼召人们归向天父，成为天国的见证者。这些教导向我们展示了耶稣的怜悯与神的爱，提醒我们要悔改并跟随祂。



视频制作

浪子回家吧!

创作感言



《原唱》苹果香

【浪子，回家吧！】

风声正在呼唤浪子快回家阿爸父的守望从来没落差

那年浪子离开了走遍到天涯

阿爸父始终在等待回家是唯一的答案

孤单的漂泊漫长的夜晚我还在流浪中傻傻的等天亮出现

星光作伴内心的呼唤指引我回家

走啊走啊走回天父的家园

回到天家的路你还记得吗阿爸父在天家为我亮灯塔啦

无尽的慈爱永远的牵挂啊浪迹天涯的浪子啊赶快回家吧

有时梦里看见有白鸽在飞翔那是阿爸父召唤带我回天上故乡

天上家园明亮光辉永不隐藏阿爸父给我的爱时时温暖我心房

诗歌内容解释与背景说明

诗歌《浪子，回家吧！（改写翻唱）》与路加福音9-19章中的浪子比喻相呼应，展现了神对远离祂的人永恒的爱与守望。

- **阿爸父的守望与浪子的漂泊：**「阿爸父的守望」象征神始终等待浪子归家，正如比喻中父亲盼望儿子的回归，无论他走得多远，父爱始终不变。
- **孤单漂泊与觉醒：**「孤单的漂泊」反映了浪子离家后的困境与孤独，诗歌中的觉醒表达了浪子意识到回家是唯一的出路，与比喻中浪子的悔改过程相契合。
- **回家的盼望与接纳：**「灯塔」象征父亲引导浪子回家的路，正如比喻中父亲喜悦地接纳儿子，赦免他的过失。
- **浪子归家与神的慈爱：**诗歌表达了神对每个悔改之人的无尽爱与接纳，呼唤浪子回归天父的怀抱。

➤ **天家的光辉与永恒的爱：**诗歌描绘了神为每个悔改之人预备的天家，象征着永恒的平安与满足。

总结：诗歌呼应了《路加福音》的浪子比喻，表达了神永远等待浪子归家的慈爱和守望。



总结与应用

总结：通过《东方之星》、《受洗之约》和《浪子，回家吧！》三首诗歌以及《路加福音》1-19章的内容，我们学习到：

- 盼望的降临：耶稣的降生标志着神的爱临到世间，为我们带来永恒的盼望，指引我们走向救恩。
- 信心与悔改：耶稣受洗并开始祂的事工，呼召门徒跟随，展示了信仰不仅是内心的信念，更是悔改后的更新，推动我们去顺服神的旨意。
- 使命与怜悯：耶稣教导我们要悔改、饶恕，并呼召我们承担天国的使命。无论我们曾如何偏离神，祂始终怜悯我们，等待我们回归，赋予我们新的生命与使命。

行动挑战：请学员思考自己如何回应神的呼召。在生活中，如何通过悔改、信心和勇气，完成神所托付的使命？并鼓励每个人效法基督，以无条件的爱和怜悯对待他人，成为天国的见证者。